

# 连维良在全市第二次加强和创新社会管理工作推进会上要求 着力民生民心 着眼工作落实 持续做好社会管理创新工作

□晚报记者 袁帅

本报讯 昨日上午,市委书记连维良主持召开我市第二次加强和创新社会管理工作推进会,听取全市创新社会管理工作进展和新郑市推进全国社会管理创新综合试点工作情况汇报,研究部署我市近期社会管理创新重点工作。

市委常委、政法委书记、公安局局长黄保卫,市人民检察院检察长杨祖伟出席会议。

会议听取了市直有关部门关于我市创新社会管理工作总体进展、社区物业管理提升和新郑市关于全国社会管理创新综合试点工作进展情况汇报,安排部署了近期重点工作。

全市社会管理创新工作会议和第一次工作协调推进会以来,市直有关单位和各县(市)区认真落实市委、市政府工作部署,健全组织机构,建立工作机制,完善防控体系,规范社区管

理,不断强化我市社会管理的基层基础工作,使相关工作逐步制度化、规范化和科学化。

连维良指出,近期以来,我市把创新社会管理作为推进科学发展、促进社会和谐的重要基础工程,采取了一系列有效措施,取得了阶段性成效。下一步,各级各部门要深入学习贯彻周永康书记视察郑州的重要讲话、全国创新社会管理电视电话会议和省市有关会议精神,着力民生民心,立足为民惠民,强化服务管理,抓好工作落实。

连维良强调,持续做好我市的社会管理创新工作,要着力从6个方面抓落实、谋突破。一要在全市范围内认真总结推广新郑市“十个所有惠民生”、“十类人员重服务”、搭建“一办十中心”服务平台等先进经验,解决好“柴米油盐酱醋茶、衣食住行医教保”等关系人民群众切身利益的现实问题,加强对重点人群的服务和管理,积极搭建社会管理创新平台,切实体现惠民利

民的要求。二要进一步探索符合实际的社会管理模式。按照中央提出的“党委领导、政府负责、社会协同、全民参与”的指导思想,明确各职能部门职责,充分发挥社会组织和志愿者的示范带动作用,健全完善社会自我管理、自我服务机制。三要在统筹城乡社会管理上取得新突破。把新型城镇化引领作为创新社会管理的重要工作,全力推进我市新型农村社区建设、城中村改造、旧城改造、合村并城,不断优化社会管理环境,努力改善城乡公共服务,通过推进新型城镇化打造郑州社会管理特色;进一步扩大公交服务范围,提升公交服务水平;抓好周末蔬菜超市和“两店进社区”便民工程建设;强力推进市区停车场规划建设;切实提升学前教育水平,以加强社会管理惠民生。四要在创新和提升社会服务上实现新突破。尽快研究出台相关规定,健全机构,落实人员,深化对流动人口和特

殊人群的服务管理,加强对高校和中小学校的服务协调,深入落实首席服务官制度,强化对新型非公有制经济组织和新型社会组织的服务管理。五要切实提高社会管理的科学化水平。全面推进“十个违法行为”专项集中整治活动,提高社会依法管理水平;以深化完善一系列工作例会为重点,提高社会应急管理水平。六要切实加强社区基层基础建设。大力实施城市社区服务中心提升建设,确保每个社区拥有足够规模的社区服务中心;切实抓好社区工作站建设;以分流、转岗等形式增加社区工作人员;以便民利民为目的,抓好社区物业服务提升;采取高效、管用、低成本的办法,以“自行申报、系统认定、社会公示、个别抽查、案例否决、作假重罚”为原则,统筹推进社区综合创建活动和评优评差;完善城乡社区帮扶长效机制,强化服务平台建设,推动相关工作深入开展。

## 三级政协委员视察十大实事进展情况

□晚报记者 裴蕾

本报讯 11月5日以来,市政协组织驻郑的全国政协委员、省政协委员和部分市政协委员,兵分10路对今年市委、市政府为民办理的“十大实事”进展情况进行了专题视察。市政协副主席岳喜忠、王薇、朱专兴、舒安娜、牛西岭、陈西川、党普选、张冬平、李新有、张民服参加视察。

连日来,委员们进社区、走乡村、访企业,并与有关部门进行座谈,详细了解“十大实事”的进展情况。目前,“十大实事”总体进展顺利,部分任务已经超额完成。就业再就业方面,全市新增城镇就业133369人,完成年度目

标任务的103%;实现农村富余劳动力转移就业114263人,完成年度目标任务的114.3%。教育事业方面,市区已经新增优质中小学招生学位15500个,31所中小学校新建、改扩建项目开工,超额完成年度目标任务。公共文化体育服务体系建设和200个农村文化大院、750个农家书屋的建设任务及免费电影的放映工作已全部完成,更新、维修健身器材3000件的任务已超额完成。

部分任务正顺利推进。如加强保障性住房建设方面,全市经济适用房已竣工68.37万平方米,年底前竣工面积可达120.6万平方米,占目标任务的109.6%;廉租住房已竣工6.86万平方米,年底前竣工面积将达13.36万平方

米,占目标任务的102.8%。城市基础设施建设方面,今年计划新增的500辆公交车目前已到位并投入使用102辆,另外398辆现已全部签订购车协议,将于今年年底前交付使用。截至11月1日,新开通公交线路27条,优化调整公交线路48条,预计年底前可全部完成优化50条公交线路的目标任务。京沙快速通道一期工程、国道107线郑州段改建工程等重点工程也正顺利推进。

委员们对政府各有关部门为推进“十大实事”所做的大量工作表示感谢,同时也对“十大实事”的顺利实施提出了不少意见建议。有关部门表示,将认真吸纳委员们的建议,推动工作开展,确保“十大实事”各项目标任务的完成。

## 我省正式启动 网游防沉迷实名验证

□晚报记者 裴蕾

本报讯 昨日,记者从省政府获悉,根据新闻出版总署、中央文明办等8部门下发文件要求,省新闻出版局、省文明办、省教育厅等8部门联合下发《关于在全省开展网络游戏防沉迷实名验证工作的通知》,已从10月1日起在全省启动网络游戏防沉迷实名验证工作。

根据要求,有关部门要把好网络游戏审批关,坚持将网络游戏防沉迷系统的设置作为前置审批的必要条件。同时,继续开展网络游戏防沉迷系统监测,督促运营企业切实抓好实名验证工作,对存在不达标问题的网络游戏运营企业进行查处。

## 朱明德中国画展 在省文联举行

□晚报记者 李萌

本报讯 昨日上午,河南省文联和北京市文联共同举办的朱明德中国画展在省文联举行,朱明德各个时期创作的115余幅绘画佳作集中展出,其中水墨画80余幅,速写、钢笔画35余幅。本次画展将对公众免费开放,画展时间为11月16日~18日,地点在经七路省文联5楼展厅。

朱明德现任中国美术家协会理事,中国书法家协会会员,北京市文联副主席,北京师范大学、北京文化发展研究院教授、副院长,中国爱国工程联合会理事。他创作的中国画水墨鱼,追求简洁、灵动,把“鱼之态”变成诗一般的韵律。

## 郑州出台规定 严管集体土地开发

□晚报记者 孙娟

本报讯 昨日,我市出台规定对于集体土地上房屋建筑活动进行严格监管,不得降低监管门槛,放宽监管尺度。

文件规定,集体土地上的房屋施工审批手续的程序为:工程报建→招标投标→质量监督备案、安全监督备案、合同备案(包括总承包合同和劳务分包合同备案)、核收相关费用→建筑许可证。《集体土地使用权证》《乡村建设规划许可证》是集体土地上办理《建筑许可证》的主要前置条件。

特别值得一提的是,今后我市将加强市场行为和队伍的监管,严厉查处属地集体土地上房屋建筑活动中的违法违规行。严格市场准入与清出,禁止无资质和从业资格的单位和个人承揽工程;禁止勘察、设计、施工、监理和材料检验、结构检测、桩基检测等企业超越资质等级许可的业务范围或以其他企业的名义承揽工程;禁止工程转包和违法分包。

## 郑州市首届茶艺师、评茶师大赛开始报名

本报讯 小小一杯茶,却让人感受到了这座城市浓浓的人情。由市总工会和郑州茶叶协会联合举办的“郑州市首届茶艺师评茶师大赛”开始报名,11月26日至27日在郑州财经技师学院开赛。

为响应省委、省政府大力发展茶产业的指导精神,市总工会、市人力资源和社会保障局和郑州茶叶协会联合举办郑州市第八届“大商杯”职工技术运动会暨“百年老恒昌杯”茶艺师、评茶师技能大赛活动。

郑州茶叶协会经过精心筹划,联合郑州财经技师学院建立“百年老恒昌”茶艺培训中心,共同举办“郑州市首届茶艺师评茶师大赛”。

11月16日至25日报名,报名地点分别设立在郑州茶叶协会(电话:60658692)和郑州财经技师学院(电话:68225257)。

见习记者 鲁慧



## “意大利中国文化年河南周”在那不勒斯市举行 温县太极拳师传授中国功夫

□晚报记者 裴蕾

本报讯 在“2011意大利中国文化年”活动中,我省同时举办了“河南周”活动。来自我省温县的太极拳表演、名家书画艺术作品展等在意大利引起了积极反响。

昨日,记者从省政府外侨办获悉,“2011意大利中国文化年”即将结束之际,我省在意大利南部城市那不勒斯举办了为期7天的“意大利中国文化年河南周”活动,此项活动由河南

省人民政府、意大利坎巴尼亚大区府、意大利那不勒斯市政府主办,河南省人民政府外事侨务办公室、河南省人民对外友好协会、意大利土河中国文化体育协会具体承办,是“2011意大利中国文化年”系列活动期间我国地方政府在意大利南部举办的规模最大的文化交流活动,具体包括中国太极拳表演和名家书画艺术作品展两部分,活动举办期间在意大利社会反响积极,起到了良好的宣传推介效果。

省政府外侨办有关负责人介绍说,在那不

勒斯市标志性建筑“蛋型城堡”举办的“河南周”活动中,众多当地观众参观了我省名家书画艺术作品展,展览会集了我省20余位知名书画艺术家为此次活动精心创作的优秀作品百余幅,展示了中国传统书画的艺术魅力。展览期间,前来参观的观众络绎不绝,对展览表现出了浓厚情绪。

同时,我省组派的17名温县太极拳师还在当地举办了太极拳拳法系列讲座,向意大利民众传授中国武术技艺。